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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 2 : 6 points

VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 0h54 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 2

Profondeur d’un trou de forage

Premiére expérience : détermination de la valeur de I'intensité de pesanteur g
1.

Systéme {smartphone}
Référentiel terrestre supposé galiléen

1az(m.5'2) Enregistrement de I'accélérometre

D’aprés la deuxiéme loi de newton : fiol N
ZFext = ma

P = m3 8

mg = ma

g=4 6

a=g 4

Graphiquement a=10 m.s™ 5

Donc g=10 m.s? dans le cadre du modéle de la chute

libre. 0 W Wbyt
1 2 3 < 5 t(s)s

Deuxieme expérience : mesures de durée de chute
2.
D’aprés I’énoncé, dans le cadre du modéle de la chute libre sans vitesse initiale :

2h
tch - E
donc:

2
2h

ten” = E

2h
tch2 = E

2
tchz = g X h

Ainsi, la modélisation linéaire choisie t.,> = k X h est en accord avec le modéle de la chute libre avec :

k=2
g
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4.
u@ _, v
g

Tk
U(g)=2><$><g

)

3
0.206 X 7

u(g) = 0,3m.s™2

u(g) =2 x

5.
g=97403 m.s?

Ainsi, 94m.s72 <g<10m.s™?
La valeur trouvée g=10 m.s2ala question 1. est comprise dans cet intervalle.

Retour sur le glacier
6.
Dans le cadre du modele de la chute libre :

2h
teh = E
oo 2 x 128
ch ™ 17980
tch = 5,11 S
7.

teotale = tch + Tpropagation

h

Vson =
propagation
Vson X tpropagation =h
h

tpropagation =
Vson
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h

ttotale = ten T
Vson

Le forage étudié se situe sur le glacier du col du Déme, a 4300 m, au pied du Mont Blanc.

Graphiquement : vg,, = 323 m.s™ !

Evolution de Ia vitesse de propagation du son avec l'altitude
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D-apres : Cengel Y., Boles, M., Thermodynamics - An Engineering Approach

128
teotale = 5,11 + m

teotale = 5,51s

8.

Nous n’avons pas pris en compte les frottements lors de la chute de I'objet.

De plus, la vitesse du son dépend également de la température que nous n’avons pas pris en compte.
Ces deux raisons pourraient étre a |'origine de cette différence.
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